



迎接G20 做文明有礼宁波人

“守护斑马线”活动招募志愿者

市民可通过本报官方微博和微信公众号报名

本报讯(记者 张贻富 通讯员 周瑾) 今天起,为了响应“礼让斑马线”活动倡议,进一步倡导全社会遵守交通法规,本报联合市治堵办、市公安局交通警察局联合面向全社会招募志愿者,组建“守护斑马线”文明交通志愿者,劝导全体交通参与者文明礼让斑马线。

据交警部门介绍,作为交通的参与者,不管是行人还是机动车,在斑马线前都要遵守一定的通行规则;机动车见到斑马线要减速,见到行人过斑马线要停车让行;行人过马路要走斑马线,并遵守“一慢二看三通过”

的规则,尤其是机动车停车礼让时,要在确保安全的前提下快速通过斑马线。

只有双方都遵守礼让斑马线规则,才能创造更好、更文明的社会交通环境。这次公安交警部门成立“守护斑马线”志愿者,就是希望引起全社会对文明礼让斑马线行为的关注,并且想携手社会大众的力量,一起来守护斑马线,守护市民的交通安全。

此次招募活动,只要年满18周岁,身体健康,热心公益,支持并身体力行文明交通,且有时间参与协助交警管理交通的市民即可报名参加;若政府、社会团体等

有意加入志愿者队伍的,也欢迎报名参加。报名时间为即日起至5月31日,市民可通过本报官方微博@宁波晚报和“宁波晚报”微信公众号两个平台进行报名。

报名结束后,交警部门将组织志愿者进行培训,帮助志愿者简单了解各类交通信号灯、交通标志标线、交通指挥手势等内容以及若干执勤时注意事项,以便为日后上岗服务储备必要的交通和服务知识。同时,交警部门还将定期安排志愿者在城区样板斑马线协管交通,协助交警劝导机动车、非机动车、行人按照信号灯指示通行。

北仑警方从传销窝点救出30多个受害者

多是被人以同学聚会、洽谈合作的借口骗来

□记者 王思勤 通讯员 胡佳晓

“我女儿在无锡上大学,4月底,她说要去参加一个同学聚会,之后就一直没有回来。5月3日,我突然接到她的电话,刚听到她喊了一声‘爸爸救我’,电话就挂了……”5月初,江苏无锡的秦先生在无锡公安的陪同下来到北仑,向小港派出所求助。经过警方排摸,发现秦先生的女儿是被传销组织给控制了。目前,警方已查处该传销组织的窝点5个,救出了30多个受害人,23个犯罪嫌疑人已被采取刑事强制措施。

女大学生在传销窝点备受惊吓

秦先生告诉警方,电话被挂断后,他赶紧打回去,但手机已关机,之后一直打,都没有打通。怀疑女儿很可能被绑架了,他立即报了警。经过无锡警方调查,发现小秦离开无锡后到了北仑一带,于是,秦先生就带着家人过来求助。

小港派出所民警接警后,立即展开侦查。据民警分析,小秦不是被带入卖淫团伙,就是被编入传销组织。在对可疑地点进行地毯式排查后,民警确定小秦的所在地,位于长河新村一间两室一厅的出租房,而且初步查清,小秦陷入了一个传销组织。

5月6日傍晚,民警破门而入,救出了出租房内的的小秦。当时现场还有10人,其中有6名是该传销组织人员,还有4人是和小秦一样被带过去的。“我们把小秦带出来的时候,她神情恍惚,整个人都在发抖,应该是在被控制的那段时间里受到了不少惊吓与刺激。”办案民警说。

小老板来宁波“考察”项目也被骗

小秦的事情没过多久,5月10日,小港派出所又接到了安徽宣城的老徐和他家人的求助。

“我儿子自从2月10日来宁波后,就一直没回家,平时打电话也奇奇怪怪的,我们都怀疑他是被骗了。”老徐告诉民警,儿子小徐大专毕业,在老家开了个理发店。过年期间,有个朋友一直邀请小徐到宁波合作开店,小徐答应了,春节过完就来考察项目,这一考察,就考察了3个月。

5月10日当天,小徐表哥收到小徐发来的微信定位和求救,一家人第一时间跑到宁波,向小港派出所报案。随后,派出所民警立刻对微信显示的和风丽园小区进行排查,然而由于信息有所误差,并没能找到徐某。

民警没有放弃,在仔细研判分析与排查后,5月13日,在和风丽园小区对面的江南人家小区某出租房内,民警终于将脸色惨白的小徐救出。当时,房间内还有10人,其中6人为传销组织人员。

“经朋友介绍,我来到小港,见面时和我谈合作的是两个女的,聊得挺不错的,大家还一起吃了顿饭。我觉得既然都认识,就放下戒心,没想到,她们带着我进了这间出租房。”小徐说,“我一进门,就冲上来几个人对我拳打脚踢,逼我服从命令。我想着反正打不过,干脆就乖乖听话。他们让我卖产品,我就卖,慢慢地,他们对我放松了警惕,我就趁他们不注意用微信向表哥求救。”



章丽珍 绘

被困在出租房内没有自由

小徐被困的这间出租房,50平米左右,两室一厅。办案民警告诉记者,当时他们冲进去的时候,整间屋子空气非常浑浊,异味很重,窗户都用纸板、棉被封了起来,房门后也挂了厚厚的棉被,“这是为了防止受害人被打时发出的哭喊声被邻居听到。”

小徐说,他一被骗进来,就被逼脱去鞋子,换上拖鞋,手机什么的都被收走了。手机并不关机,如果有电话进来,必须开免提,在所有人面前接听,且只能报平安、说好话。

“除了这个窝点的老大有单独房间外,其他传销人员和像我这样被骗进来的人,全都呆在客厅,方便他们监视,晚上,就全在客厅打地铺。”小徐说,吃喝

受害者多被朋友同学骗来

在成功救出小秦、小徐等受害者后,小港派出所通过已掌握的线索,很快找到了第2个传销窝点,该窝点内有13人,其中7人为传销组织的人员。

办案民警告诉记者,受害人大多是90后,多是被朋友、同学甚至是亲人骗进来的。因为是熟人,心里没什么戒备,被骗进出租屋后,就身不由己了,必须听话并且乖乖交钱买产品,不然就要被威胁、挨打。此外,还有部分人是通过微信骗来的,传销团伙中不少人都带有一个美女头像的微信号,平日里通过查找附近的人搜寻目标,在加好友聊了一段时间后就约见面,带到出租屋内。

民警说,该团伙的组织纪律很严明,对成员接近军事化管理,且内部有森严的等级制度,“一般刚拉

都由他们的人提供,吃得很差,菜都是腌过的烂萝卜菜叶什么的,连上厕所都有人跟着。

“平时,除了上课洗脑,他们还给我们进行所谓的心理辅导,大概意思是说要交入会费,并购买至少一份传销产品,购买了一定数量的产品后,就有机会升级成老板,获得在房间内小范围活动的自由。”小徐说,他是在买了一件产品后,才让他们放松警惕的。

“当民警冲进屋里的时候,几乎没有人反抗,大家全都在房间内抱着头站成一排,还有一个受害者偷偷跟我说,他天天都在期盼着警察来捣毁窝点。”小徐说。

进来的属于考察对象,往上分别是老板、管家、主任。主任级别的,就是一个窝点的老大,再往上还有经理级别之类的,经理级别以上的人很隐蔽,几乎不出面,却是整个团伙真正的获利者。除了这些人以外,每个窝点还会有一两个打手,负责教训不听话的人。”

据民警调查了解,最近查处的3个传销窝点与今年年初查处的2个窝点应该隶属于同一个犯罪团伙,卖的都是一种叫“天津天狮”的产品,单份产品要2800元。至于这到底是个什么样的产品,无论是犯罪嫌疑人,还是受害者都表示从来没有见到过。

目前,23个犯罪嫌疑人已刑拘,案件在进一步调查当中。